



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

翻天覆地

中国共产党百年大事记之

这是一堂生动的党史课!

“中国共产党在江苏历史展”今天正式开放

今天,“百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史展”在南京国际博览中心正式开放。日前,部分省级机关组织了党员干部有序参观。6月30日,江苏省民政厅、省司法厅、省市场监管局等单位来展览“打卡”。“这次展览像一部立体党史书。”“给我们上了一堂生动的党史课……”3990个展项、1600米长的展线,在光影变幻中激荡奋进力量,给参观的党员干部带来很多深刻感悟。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁 文/摄



部分省级机关组织党员干部参观展览

风雨百年,青史可鉴。

展览现场,江苏省委在不同历史时期的主要办公旧址图片,淮海战役时人民群众支前用过的小推车、小竹竿……那些泛黄的照片、珍贵的视频、沉浸式的场景,让党员干部们驻足凝视。

在“血雨腥风中的中共江苏省委”展区,不少党员干部感触良多,江苏省委在腥风血雨中诞生,从1927年6月成立到1935年1月被迫停止活动,先后9次遭到重大破坏,16次进行重建和改组,这一时期,有20多位省委领导先后壮烈牺牲,其中有陈延年、赵世炎、邓中夏、许包野等革命先烈。

在这个展区,特别设置了献花台,观众可以通过点击屏幕,为革命烈士献花。

江苏省民政厅机关党委三级主任科员喻建平观看展览后说:“这次展览就像一部立体党史

书,串联起中国共产党在江苏百年奋斗的峥嵘岁月。置身其中,让我感受到了巨大的信仰力量和精神力量。在白色恐怖中诞生的江苏省委数次遭到重大破坏,仍然毫不动摇、坚持斗争,这让我更加深刻认识到红色政权来之不易、今天的美好生活来之不易。”他表示,回望过往的奋斗路,是为了更好地眺望前方的奋进路。“作为一名民政系统的青年党员,我将铭记这些‘来之不易’,用心用情工作,努力以更加过硬的为民服务成果,让党徽更加闪亮。”

来自江苏省市场监管局机关党委的赵汝强表示:“作为一名青年党员干部,我将更好地履行推进高质量监管,助力高质量发展的重大使命,奋发有为,积极作为。”

省民政厅社会救助处副处长王凤霞表示,通

过观看展览,她更加深刻地感受到了党的百年征程和辉煌成就。“作为新时代的共产党员,我感受到身上的责任和重担,我将把这次展览中汲取的奋进力量,转化为工作的动力,坚守‘民政为民、民政爱民’理念,坚持不懈为群众办实事做好事。”她说。

现代快报记者了解到,与往年大型主题展览相比,“百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史展”创下了几个“最”:一是内容跨度时间最长,主体部分从1921年到2021年,在第一部分还向前延伸到鸦片战争;二是展品展项最多,共计近4000个展项;展览面积最大,共计18000平方米;三是展陈手段最为丰富,借助图片图表、档案文献、文物实物、场景模型、新媒体等各种形式来呈现;四是开展时间最长,展览从7月1日开展后,将持续两个月。

《永远跟党走》讲述人梅婷

“她有力的声音里饱含深情”



梅婷接受现代快报记者专访

6月29日14:30,江苏省庆祝中国共产党成立100周年大型歌咏文艺演出《永远跟党走》在南京奥体中心体育馆震撼上演。著名演员梅婷应邀回到家乡,担任这场大型演出的讲述人,她温柔且坚韧的声音,令现场观众格外动容。

《永远跟党走》大型歌咏文艺演出分为《开天辟地》《改天换地》《翻天覆地》《奋进新时代》四个篇章,分别对应新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代四个时期。作为讲述人,梅婷参演了其中三个篇章的讲述,在她铿锵有力的声音里,饱含深情。

演出结束后,梅婷的心情仍久久不能平静,在接受现代快报记者专访时她表示,“这场演出,是一幅党史流动的画卷。”被问到四个篇章中印象最深刻的部分,梅婷说:“每一段都有感人之处,每一段都有让人热泪盈眶之处。从第一幕红军开始长征,到后面的改革开放、抗洪救灾等场景,都令人非常感动。”

舞台上的梅婷,从容大气,她动情的讲述将观众一下子就带到一幕又一幕历史场景中。走下舞台,梅婷坦言,这是自己首次作为一名讲述者,参与规模如此宏大的演出,“我其实也很紧张,还好顺利完成。”

为了这场演出,梅婷付出了许多辛苦努力。

此前,著名演员、江苏省电影家协会主席侯勇推荐梅婷参演家乡的这场演出。“当时我心里很高兴,立即就答应了,也很愿意来。”不过,刚接到有着如此重大意义的演出任务,心里也难免有些许紧张。

梅婷说,为了更好地完成任务,她排除了许多困难,包括调整手头的工作等,并提前赶回南京,做好了准备。

“我是一名影视演员,这次的演出在体育馆这么大的环境里,对我来说还是有一定的难度。”在宏大的场景下表演,从声音到气场,都与影视演出有很大的不同。为了更好地呈现这场演出,梅婷一遍遍地练习,直到自己觉得满意为止。“我的词,都是一句一句请老师帮忙把关,练习了很长时间。”最终,她以饱满的热情、专业的表现,圆满完成了讲述任务,并且成为全场演出的亮点之一。

现代快报+/ZAKER南京记者 李楠 韩飞周游 舒越/文 苏蕊/摄



扫码看视频

2002年

11月15日 中共十六届一中全会选举胡锦涛为中央委员会总书记,决定江泽民为中央军委主席。

2003年

春 我国遭遇非典型肺炎重大疫情。全党全国人民在中共中央、国务院领导下,夺取了防治非典工作的重大胜利。

2004年

9月16日—19日 中共十六届四中全会召开。同意江泽民辞去中央军委主席职务,决定胡锦涛为中央军委主席。

2005年

4月29日 中共中央总书记胡锦涛在北京同中国国民党主席连战举行正式会谈。这是60年来国共两党主要领导人首次会谈。

2006年

10月8日—11日 中共十六届六中全会召开。全会通过《关于构建社会主义和谐社会若干重大问题的决定》。指出,社会和谐是中国特色社会主义的本质属性。

2007年

10月15日—21日 中国共产党第十七次全国代表大会举行。大会通过《中国共产党章程(修正案)》,把科学发展观写入党章。

2008年

5月12日 四川汶川发生里氏8.0级特大地震。在中共中央、国务院和中央军委领导下,夺取了抗震救灾斗争的重大胜利。

8月8日—24日、9月6日—17日 第29届夏季奥运会、第13届夏季残奥会先后在北京成功举办。

2009年

10月1日 首都各界庆祝中华人民共和国成立60周年大会、阅兵仪式和群众游行举行。胡锦涛检阅受阅部队并发表讲话。

2010年

本年 中国国内生产总值超过40万亿元,成为世界第二大经济体。